ΑΝΑΤΟΜΙΑ 1Η 2021

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

1. Ποιοί από τους ακόλουθους πυρήνες εντοπίζονται στην καλύπτρα του μέσου εγκεφάλου, στο ύψος των προσθίων διδυμίων;


ο ερυθρός πυρήνας


ο πυρήνας του κοινού κινητικού ν.
2. Ο ελάσσονας στρογγύλος μυς καταφύεται :


στο μείζον βραχιόνιο όγκωμα
3. Ποια σχέση είναι λανθασμένη;


οπίσθια άνω λαγόνιος άκανθα – 3ος ιερός σπόνδυλος
4. Ποιο είναι σωστό;
Η πρόσθια επιφάνεια του δεξιού νεφρού έρχεται σε σχέση, στα άνω 2/3  με  το ήπαρ, στο κάτω 1/3 με τη δεξιά κολική καμπή και κατά το έσω χείλος με  το 12/λο
5. Στο αριστερό έξω γονατώδες σώμα καταλήγουν:
Οι νευρικές ίνες των αριστερών ημιμορίων των δύο αμφιβληστροειδών
6. Οι παρακάτω αρτηρίες ανήκουν στους κλάδους της έσω λαγόνιας αρτηρίας εκτός από την :


κάτω επιγάστρια αρτηρία
7. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό;


το περίνεο είναι η περιοχή κάτω από το πυελικό έδαφος

η ευθυπροστατική περιτονία εντοπίζεται, κατά μέτωπον, μεταξύ ουροδόχου  κύστεως και ορθού
8. Σε εμβολή της αριστερής κολικής αρτηρίας επέρχεται νέκρωση:


στο κατιόν κόλο
9. Στον μείζονα θωρακικό πόρο εκβάλλουν τα εξής λεμφικά στελέχη εκτός από:


τα στελέχη της άνω επιφανείας του ήπατος
10. Τι από τα παρακάτω ισχύει για την ωοθήκη:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
11. Οισοφάγος:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω είναι σωστά»
12. Όλοι οι παρακάτω συνδέουν τον λάρυγγα με παρακείμενα όργανα, εκτός από:


Ο τετράγωνος υμένας
13. Η κορυφή της καρδιάς:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
14. Τα εγκεφαλονωτιαία γάγγλια:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
15. Ο θωρακικός πόρος μέσα στην θωρακική κοιλότητα, πορεύεται:


Στο οπίσθιο μεσοθωράκιο
16. Το τυμπανικό νεύρο αποτελεί κλάδο:


Του γλωσσοφαρυγγικού νεύρου
17. Όλα τα παρακάτω ισχύουν για την τραχεία εκτός από ένα:


το οπίσθιο τοίχωμα της τραχείας σχηματίζει στην θωρακική μοίρα,  με τον οισοφάγο που αποκλίνει εκεί από την μέση γραμμή, αύλακα μεσα στην οποία πορεύεται το αριστερό κάτω λαρυγγικό νεύρο
18. Σε ποια από τις ακόλουθες δομές προσφύεται ο τείνων το τύμπανο μυς;


Στο τοίχωμα της ευσταχιανής σάλπιγγας
19. Ποιες από τις παρακάτω δομές ανήκουν στην αποχετευτική μοίρα του νεφρού:


Η νεφρική πύελος


Οι ελάσσονες κάλυκες
20. Στους άνω μεσεντέριους λεμφαδένες εκβάλλουν τα απαγωγά λεμφαγγεία του:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
21. Πτώση του άκρου ποδιού οφείλεται σε βλάβη του:


Κοινού περονιαίου νεύρου
22. Ποιο κρανιακό νεύρο ανοίγει τον οφθαλμό:


κοινό κινητικό
23. Ο εγκάρσιος σύνδεσμος του γόνατος ενώνει:


τα πρόσθια κέρατα των δύο μηνίσκων
24. Η αιθουσαία κλίμακα επικοινωνεί:


Με την αίθουσα
25. Η 1η μεσοπλεύρια αρτηρία πορεύεται:


στο 3ο μεσοπλεύριο διάστημα
26. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις περιγράφουν σωστά την αριστερή γαστρεπιπλοϊκή αρτηρία:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
27. Το έξω στόμιο της γυναικείας ουρήθρας εκβάλλει:


Στον πρόδομο του κολεού κάτω από την κλειτορίδα
28. Το έλασσον επίπλουν:
Φέρεται μεταξύ της πύλης του ήπατος και του ελάσσονος τόξου του στομάχου
29. Τα ακουστικά οστάρια συγκρατούνται στη θέση τους:


Με συνδέσμους
30. Σε βλάβη ή διατομή του παραπληρωματικού νεύρου στο στέλεχος παρατηρούνται:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
31. Ο οισοφάγος έχει μήκος:


25 - 30 εκ. 
32. 1721. Το εγκεφαλικό κρανίο αποτελείται από:


8 οστά
33. Ο στρογγύλος σύνδεσμος του ισχίου:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω είναι σωστά»
34. Τα μεγάλα αιμοφόρα αγγεία τα οποία συλλέγουν το περισσότερο φλεβικό αίμα από όργανα τα οποία βρίσκονται κάτω από το επίπεδο του διαφράγματος είναι:


Κάτω κοίλη φλέβα
35. Ποιό από τα ακόλουθα ΔΕΝ είναι σωστό;
η γέφυρα εμφανίζει στην ραχιαία της επιφάνεια, κατά την μέση γραμμή την βασική αύλακα
36. Ο κτενίτης μυς ανήκει:


Η απάντηση «σε καμία από τις παραπάνω ομάδες»
37. Μέσα στο γναθιαίο πόρο πορεύονται:


τα κάτω φατνιακά αγγεία και το γναθιαίο νεύρο
38. Τα παρααορτικά λεμφογάγγλια δέχονται λέμφο από  :


Την κάτω μοίρα του απευθυσμένου


Τα όργανα του ουροποιογεννητικού συστήματος
39. Η μητριαία αρτηρία είναι κλάδος :


Της έσω λαγόνιας αρτηρίας
40. Η πρόσθια επιφάνεια του σώματος της μήτρας έρχεται σε σχέση με:


την ουροδόχο κύστη
41. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή:
Η ρίζα του αριστερού πνεύμονα βρίσκεται πίσω από την άνω κοίλη φλέβα


Η υποκλείδια αρτηρία έρχεται σε σχέση με το θόλο του υπεζωκότα
42. Οδηγό σημείο για τον εντοπισμό της γαστροδωδεκαδακτυλικής συμβολής είναι:


Η προπυλωρική φλέβα
43. Ποιο είναι λάθος;


τα αεροφόρα οστά δεν καλύπτονται εσωτερικά από βλεννογόνο
44. Το άνω γλουτιαίο νεύρο:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω είναι σωστά»
45. Ο χώρος που παρεμβάλλεται μεταξύ των νόθων και των γνησίων φωνητικών πτυχών ονομάζεται:


Λαρυγγική κοιλία
46. Τι από τα παρακάτω είναι σωστό για τον προμήκη:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
47. Η καρωτιδοτυμπανική αρτηρία είναι κλάδος της:


της έσω καρωτίδας αρτηρίας
48. Ο θυρεοειδής αδένας αιματώνεται από:


Η απάντηση «όλα τα παραπάνω»
49. Το μεγαλύτερο μέρος της μυικής στιβάδας των παρειών απαρτίζει:


Ο βυκανητής μυς
50. Αναισθησία της γλώσσας στα πρόσθια 2/3 τριτημόρια της με κατάργηση της γεύσης θα έχουμε σε βλάβη:


του γλωσσικού νεύρου
51. Οι μεσολοβίδιες αρτηρίες του νεφρού διακλαδίζονται:


Σε προσαγωγά αρτηρίδια
52. Το κόλον:


Περιβάλλει τις έλικες του λεπτού εντέρου
53. Οι φωνητικές πτυχές:


Είναι οι γνήσιες φωνητικές πτυχές


Αποτελούν δύο οξείες πτυχές του βλεννογόνου
54. Ποιά (-ές) από τις παρακάτω προτάσεις για την εσωτερική δομή του μέσου εγκεφάλου είναι σωστή (-ές):


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
55. Η στερνοπλευρική (πρόσθια) επιφάνεια της καρδιάς σχηματίζεται από :


Τη δεξιά κοιλία
56. Ο μηριαίος δακτύλιος:
αποφράσσεται από την εγκάρσια περιτονία και το λεμφογάγγλιο του Rosenmuller
57. Η χυλοφόρος δεξαμενή:


εκβάλλουν σ΄αυτή τα οσφυικά λεμφικά στελέχη
58. Η τραχεία έρχεται σε σχέση με :


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
59. Ποια εγκεφαλικά νεύρα περιέχουν γευστικές ίνες;


Η απάντηση «Όλα τα ανωτέρω νεύρα»
60. Το τρίδυμο νεύρο αναδύεται:


Από τα πλάγια της γέφυρας
61. Δεν προκαλεί στένωση του αυλού του οισοφάγου:


Ο δεξιός βρόγχος
62. Το σαρκείλημα είναι:


υμένας που καλύπτει την γραμμωτή μυική ίνα
63. Ποιό είναι σωστό σχετικά με την θέση της ουροδόχου κύστεως:


στον άνδρα ο αυχένας της κύστης ακουμπά πάνω στον προστάτη
64. Αναγνωρίσατε ποια από τα ακόλουθα βρίσκονται στην κάτω ή κλειστή: μοίρα του προμήκη μυελού.


Χιασμός των πυραμίδων
65. Τι από τα παρακάτω ισχύει για την ηβική σύμφυση:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
66. Η υποθαλαμοϋποφυσιακή οδός καταλήγει:


Στην νευροϋπόφυση
67. Αδυναμία υπτιασμού της κερκίδας ενώ  ο καρπός και τα δάκτυλα βρίσκονται σε κάμψη, οφείλεται σε βλάβη:


του κερκιδικού νεύρου
68. Τα κάτω χείλη των πνευμόνων:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
69. Ποια από τις παρακάτω σχέσεις είναι λανθασμένη;


εντερικός σωλήνας – μεταβατικό επιθήλιο
70. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι λάθος:
Η κατιούσα θωρακική αορτή ξεκινά από την τέταρτη αριστερή στερνοπλευρική άρθρωση
71. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις περιγράφουν σωστά την ίριδα:
Βρίσκεται μπροστά από το φακό και αποτελεί συσταλτό διάγραγμα που παρουσιάζει στο κέντρο του κυκλική οπή, την κόρη, για την είσοδο του φωτός στον οφθαλμό
72. Τι είναι λάθος;
το έδαφος της πυέλου είναι συνώνυμο με το ουρογεννητικό διάφραγμα
73. Το οισοφαγικό πλέγμα σχηματίζεται:


Από πολλαπλές αναστομώσεις των δύο πνευμονογαστρικών νεύρων
74. Στο θωρακοδελτοειδές διάστημα ανευρίσκεται:


ο έξω κλάδος της ακρωμιοθωρακικής αρτηρίας
75. Ο κερατοειδής χιτώνας δεν περιέχει:


Αγγεία
76. Ποιά από τις παρακάτω δομές ανήκει στην εκκριτική μοίρα του νεφρού:


Ο φλοιός
77. Μεσολόβιο ονομάζουμε:


σύνδεσμο του τελικού εγκεφάλου
78. Στην κορυφή της περόνης προσφύεται:


ο τένοντας του δικεφάλου μηριαίου μυός
79. Οι ορογόνοι θύλακοι:


ανήκουν στα επικουρικά μόρια των μυών
80. Η οπισθία επιφάνεια των νεφρών έρχεται σε σχέση:
με τον μείζονα ψοϊτη μυ, την 12η πλευρά, τον τετράγωνο οσφυϊκό μυ, το διάφραγμα, το λαγονοϋπογάστριο και το λαγονοβουβωνικό νεύρο
81. Ο οισοφάγος αποχετεύει το αίμα του:


Η απάντηση «σ΄όλες τις ανωτέρω»
82. Η τριγλώχινη βαλβίδα παρεμβάλλεται:


Μεταξύ του δεξιού κόλπου και της δεξιάς κοιλίας
83. Από τη μηνοειδή εντομή της κάτω γνάθου διέρχεται:


το μασητήριο νεύρο
84. Στον βουβωνικό πόρο:
ο σπερματικός τόνος ευρίσκεται επάνω από το έξω σπερματικο νεύρο και  το λαγονοβουβωνικό νεύρο
85. Η κάτω επιφάνεια της καρδιάς:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
86. Όλα τα παρακάτω δεμάτια του Νωτιαίου μυελού είναι κατιόντα εκτός από:


το ισχνό δεμάτιο
87. Σημαντικοί επικουρικοί αδένες του γεννητικού συστήματος του άρρενος είναι:
Οι βολβοουρηθρηαίοι αδένες, ο προστάτης αδένας και οι σπερματοδόχες κύστεις
88. Ποιό από τα παρακάτω είναι σωστό;


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
89. Το φύμα Chassaignaec ή καρωτιδικό, βρίσκεται


στην εγκάρσια απόφυση του 6ου αυχενικού σπονδύλου
90. Ο στόμαχος:


Επικοινωνεί με τον οισοφάγο μέσω του καρδιακού στομίου
91. Βαλβίδες απαντούν:


μόνον στις φλέβες και στα λεμφαγγεία
92. Οπισθοπεριτοναϊκός χώρος ονομάζεται:


ο χώρος μεταξύ περιτοναίου και οπισθίου κοιλιακού τοιχώματος
93. Το ουρογεννητικό διάφραγμα:


Είναι μυϊκό διάφραγμα και βρίσκεται στο πρόσθιο μέρος του περινέου


Σχηματίζεται από το σφιγκτήρα της ουρήθρας και από τους εν τω βάθει εγκάρσιους μυς του περινέου
94. Παλίνδρομες αρτηρίες είναι:


η έκφυσή τους γίνεται υπό γωνία που στρέφεται προς την καρδιά
95. Το εγκεφαλονωτιαίο υγρό από την τετάρτη κοιλία μεταβαίνει:


Στον υπαραχνοειδή χώρο
96. Στον υποκροτάφιο βόθρο απαντούν:


ο 3ος κλάδος του τριδύμου νεύρου
97. Ο θύμος αδένας:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
98. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για τους συνδέσμους της μήτρας:
οι ιερομητρικοί σύνδεσμοι εκφύονται από προσθία επιφάνεια του ιερού οστού και καταφύονται στην οπισθία επιφάνεια της μήτρας
99. Ο μέσος σκαληνός μυς:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω είναι σωστά»
100. Οι σπερματοδόχες κύστεις:


Αναστομώνονται με τον σύστοιχο σπερματικό πόροφ
